

# 化州赛区晋级名额花落谁家?

## “金池”“顶上佳”第五届北部湾城市群洗夫人文化宣传大使选拔赛周六开赛

■茂名日报社全媒体记者 柯燊灵

本报讯“金池”“顶上佳”第五届北部湾城市群洗夫人文化宣传大使选拔赛化州赛区海选决赛,将于6月22日(本周六)晚上8点,在化州市万达广场中庭盛大启幕!来自省内外各地的十余位才艺出众的选手齐聚一堂,展示各自才华,彰显独特魅力,争夺半决赛的晋级名额。

**“在比赛中让自己变得更加优秀”**

选手谢智玲在接受记者采访中透露,她作为茂名土生土长的姑娘,从小就对洗夫人这一传奇人物有着深刻的印象。高中时期,她便在学校图书馆经常查阅有关洗夫人的史实,对洗夫人生平的经历有着浓厚的兴趣。她表示,希望能够通过参加这次比赛,对洗夫人文化有更深一步的了解,能参与到弘扬洗夫人精神、传承洗夫人文化的队伍中,为建设“好心茂名”贡献自己的一份力量,让身边越来越多的人都知道茂名这座“好心之城”。

来自茂名市东南高级技工

学校的选手吴依婷表示,这次比赛对她来说是一个难得的机会,她希望在本次大赛中锻炼自己的胆量,获得更多的舞台经验,聆听更多专业人士对她的评价,以发现自己的不足,并努力完善。虽然她有些紧张,但她期待通过参与这次比赛,不仅能够提升自己,还能提升自己对洗夫人文化的理解。

对于本次参赛,谢智玲向记者劲头十足地表示,她已经准备了自己最拿手的才艺,决心在海选中展示完美的演出。她的参赛宣言是:“弘扬洗夫人文化,打造‘好心茂名’文化品牌”。吴依婷则认为,“在比赛中学习,让自己变得更加优秀,这才是值得期待的。”她的参赛宣言是“乾坤未定,你我皆是黑马”,这不仅是对比赛的期待,也是对自我成长的坚定信念。

**市民现场观赛有机会获精美奖品**

比赛现场,评委们将根据选手的现场形象、仪态、气质、口才、才艺等方面对选手进行综合考评。届时,比赛实况还将通过

新华社现场云、茂名+ APP、茂名日报视频号等进行同步直播,无法到现场观看的市民、网友可以关注以上平台,同享文化盛宴。届时,比赛现场还将设有现场扫码抽奖环节,幸运的观众将有机会赢取精美礼品,并与选手们进行有趣的互动。

大赛由茂名市文化广电旅游体育局指导,茂名日报社主办,茂名日报社文化传播有限公司承办,广东金池饼业有限公司、化州顶上佳高端食品有限公司冠名,同时得到了茂名水东湾新城建设管理委员会、高州市曹江镇人民政府、高州市洗夫人文化研究会、高州市曹江镇商会、广东高瓷科技股份有限公司、指定接待酒店茂名市鼎和商务酒店有限公司、指定用车茂名华通丰田汽车销售服务有限公司、指定化妆造型MK私人定制婚礼馆、指定饮用水景田(深圳)食品饮料集团有限公司、指定餐饮蚝风起餐饮、茂名化州万达广场、哈哈茶饮、广东汉悠堂文化产业有限公司、广东班雅艺术文化发展有限公司等单位及企业的大力支持。



部分选手照片。

## 市救助管理站举行“开放日”活动 携手相助,让救助更有温度



■记者 梁爽

本报讯昨天是第12个全国救助管理机构“开放日”。全面落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府有关要求,持续加强和改进救助管理工作,提高救助管理工作的透明度、满意度和社会参与度,昨天,市救助管理站在市民政局指导下开展系列活动,向广大市民宣传救助相关政策。

“阿姨,请填写一份6.19救助管理机构开放日活动问卷”“阿伯,当您发现如果有流浪乞讨需要帮助的人员时,您知道应该拨打什么电话吗?”“这位女士,请问以下情况哪些符合救助的必要条件?”……昨天上午,在市救助管理站门前,“携手相助,让救助更有温度”2024年救助管理机构开

放日活动在这里举行,工作人员热情引导市民参加活动、了解救助政策及知识,并派发宣传小册子及宣传品(如左图,记者周佳佳摄)。市民杨女士表示,通过参加活动,进一步了解到国家救助的相关政策,今后如果遇到类似情况,自己也清楚该怎么做,能为相关人员提供力所能及的帮助。

记者了解到,除了在救助管理站门前,市救助管理站还在茂名站南广场和北广场设置宣传点和安排两辆流动救助车到主干道流动播放救助政策宣传语音资料,扩大宣传范围,进一步提高救助工作的透明度,增加社会公众的知晓度,引导社会力量广泛参与救助工作,形成全社会关心救助管理工作、关爱流浪乞讨人员的良好氛围。

## 小良镇突击检查校园食堂 守护学生“盘中餐”

■记者 周颖 通讯员 赖晓玲

本报讯为全面做好中考前校园食品安全监管工作,压实压紧校园食品安全责任,切实保障广大师生饮食安全,前日,电白区小良镇党委书记崔水冰带队到小良中学学生食堂检查食品安全管理落实情况。

检查组重点检查了学校食堂食品采购贮存、加工制作、专间管理、食品留样、餐具清洗消毒、餐厨废弃物的规范处置等情况,查看了学校食堂食品安全“日管控、周排查、月调度”记录和学校负责人陪餐记录。对于现场指出的问题,要求学校立即整改,不得有丝毫的隐患出现。同时要求学校必须落实好主体责任,扎实地保障好学校每餐的食品卫生、菜品质量及营养结构,要让学生吃得开心,家长放心。

此次突击检查旨在筑牢校园食品安全防线,为师生提供健康、安全、美味的餐饮服务。食品安全重于泰山,学校食品安全更是食品安全工作的重中之重。下一步,小良镇党委、政府将持续深入辖区内各学校学生食堂,牢牢守住校园食品安全底线,防范校园食品安全事故的发生。

## 货车碰撞一人被困 化州消防紧急营救



救援现场。

■文/图 通讯员 陈敏敏

本报讯近日,化州市下郭消防救援站接到紧急报警,位于化州市207国道金沙路大转盘处,两车发生交通事故,后车驾驶室严重变形,一人被困,需紧急救援。接警后,化州市下郭消防救援站迅速响应,紧急出动两辆消防车和12名消防救援人员,火速赶往事故地点。

消防救援人员到达现场后,经勘察发现:现场为两辆货车发生交通事故,其中后车驾驶室被挤到严重变形,司机的右腿被紧紧卡在驾驶室内,动弹不得。所幸的是司机意识清醒,并没有生命危险。

针对现场情况,确认现场无有毒、爆炸、漏油等安全风险后,指挥员立即下达命令进行施救。消防救援人员一边对被困司机进行情绪安抚,一边利用液压顶杆、液压扩张器等破拆类工具对驾驶室进行破拆,为救援空间提供有利条件。经消防救援人员、警察与120救助人员三方通力协作,大约20分钟后,被困司机被成功解救,并转运至现场医护人员送往医院治疗。

事后,被救货车司机感激地说:“正是化州市下郭消防救援站的大力救助,成功救出了我,真诚感谢不顾个人安危的消防救援人员。”

“我们是消防救援人员,救死扶伤必须争分夺秒,这是我们的职责所在。”化州市下郭消防救援站的消防救援人员们自豪地说。

## 农行茂东支行 开展优化企业账户服务及 减费让利主题宣传活动

■茂名日报社全媒体记者 谭斯惠  
通讯员 李艾婧

本报讯为优化企业开户管理,提升小微企业和个体工商户对减费让利政策的知晓度,近日,农行茂东支行积极开展优化企业账户服务及减费让利主题宣传活动,取得了良好的群众效应。

本次宣传活动采取线下宣传的方式,以营业网点为宣传中心,积极发挥阵地宣传优势。一方面,通过在填单台、公众教育区、迎宾台等醒目位置摆放企业账户服务手册,统一公示“三级投诉监督电话”、张贴“企业开户服务标准”、公开“账户服务负面清单”,主动接受社会监督,增加服务透明度;另一方面,在室外LED屏上循环播放相关宣传标语,门前设立咨询台,向来往群众宣传农行关于优化企业账户服务措施、减费让利政策条款,并积极解答客户疑问,引导客户用好政策,切实将政策广泛宣传到位。

下一步,该行将一如既往地继续秉持“以客户为中心”的服务理念,不断加大宣传力度,提升服务标准,持续为广大客户提供优质高效的金融服务。

报料热线: 2963932 2963933



茂名网: www.mm111.net

## 市交通运输局 举行出租车行业诚信主题教育活动

### 诚信经营

■记者 张伍 通讯员 曾进

本报讯为了提升我市出租车行业的服务质量,树立良好的行业形象,昨日上午,市交通运输局在滴滴出行授权司机服务之家举行2024年茂名市出租车行业诚信主题教育宣传活动。滴滴出行、万顺叫车、市交投小汽车出租公司、融悦、盈顺等出租车(网约车)企业相关负责人及司机60多人参加活动。

“对于外地乘客的咨询,你们司机要热情礼貌,有问必答,比如我市哪里有好吃的好玩的,都可以做一些推广介绍。在出车服务的过程中,你们不要疲劳驾驶,更不能酒驾醉驾,必须严格遵守交通法律法规,这是对自己对家庭的负责。”市交通运输局宣讲人员运用身边的例子,深入浅出地宣讲出租车行业文明服务的各项要求,从保

持车容车貌干净整洁、司机仪容仪表大方得体、言谈文明有礼热情细致、诚实守信规范经营到安全行车等方面都作了详细的介绍。

宣讲人指出,每一辆出租车都是展示城市文明的窗口,每一位出租车司机都是传播文明的使者,本次活动主要目的在于通过加强宣传教育,进一步提升出租车行业的服务水平,保障乘客的权益,共建诚信文明和谐交通。

“前一阵子网上对于某些网约车上有异味提出批评,我们很多司机马上自查,扔掉杂物,清洁消毒,务必做到车身干净无异味,给乘客一个舒适安全的乘车环境。”在宣讲活动现场,一位驾龄十几年的老司机表示,市交通运输局开展这次诚信主题宣传活动很及时也很有必要,作为出租车服务行业的一份子,大家要做到诚信经营,争当文明交通的参与者、推动者、践行者,为我市创建全国文明城市贡献力量。

## 政企联合开展应急救援综合演练 检验信宜市生产安全事故应急预案实际效果



■文/图 记者 周燕红  
通讯员 徐向军 王思雨

本报讯为检验信宜市生产安全事故应急预案的实际效果,切实提高在建项目施工作业人员的安全意识和自救互救能力,昨日上午,信宜市政府、阳信公司、中铁七局在信宜市北界镇金坡村阳信高速土建10标项目智慧梁场联合开展应急救援综合演练。

本次演练模拟了阳信高速公路土建10标在建项目在面对强降雨后山体滑坡被困住人员、恶劣天气断电导致钢筋意外伤人事故和重载土方车辆熄火失控后滑处置三种突发紧急情况场景,综合考验了项目部在实际突发事件时快速反应能力、与各单位间协同作战紧密配合能力,全面检验了综合应急救援工作的流畅性以及各部门和企业



应对生产安全事故的联动协同反应。

演练现场,在经过项目自救报告险情后,第一时间成立现场指挥部,启动突发应急预案,派出治安保卫组、医疗救护组、抢险救援组等多个小组协同作战,各小组携带应急处理装备和防护装备等赶赴事故现场进行应急处理,对出现灾害事故处置由现场指挥部负责统一指挥高度,开展应急救援处置工作(见上图)。

整个应急演练过程紧张有序,无缝衔接。演练场景贴近实战,紧凑高效,达到了检验《信宜市生产安全事故应急预案》的实用性和可操作性,磨练了各支应急队伍,提升了事故灾害应急响应能力和自救互救能力,圆满完成了预定演练任务,达到了预期效果。

## 中国残疾人书画作品邀请展 茂名四幅作品入选

■记者 欧梦霞

本报讯昨日,“共享芬芳 共绘华章”——中国残疾人书画作品邀请展在广东省立中山图书馆开幕。记者从茂名市残联获悉,我市共有4幅作品亮相展览,为繁荣文艺事业作出茂名贡献。

此次邀请展由中国残疾人事业新闻宣传促进会、广东省残疾人联合会指导,广州市残疾人联合会、广州市文学艺术界联合会联合主办,旨在推动残疾人文化事业和文化产业高质量发展,搭建残疾人艺术交流展示平台,丰富残疾人精神文化生活,展现残疾人自强不息精神。

据悉,展览向全国残疾人书

画爱好者征集作品231件,经过层层筛选,反复斟酌,最终评选出入选作品100件。其中,我市有4幅作品入选参展,分别是邓裕期的美术作品《西双版纳野象》、梁庆如的美术作品《观瀑亭》、刘春城的美术作品《荔枝雀跃》及林丁的书法作品《万里百年七言联句》。

近年来,市残联高度重视残疾人文艺事业发展,大力开展形式多样、内容丰富的文化活动,多措并举激发全市残疾人的艺术创作热情,培养本土书画创作领域优秀人才,持续讲好茂名故事,使我市残疾人书画家的作品能够走出茂名,走出广东,走向全国,一批有筋骨、有道德、有温度的优秀文艺作品持续涌现。